

## അല്ലാഹുവിന് ശുക്ർ ചെയ്തുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുക

കുൻതും ഖയ്റ ഉമ്മത്തിൻ ഉഖ്‌രിജത് ലിന്നാസി തഅ്മുറുന ബിൽമഅ്റുഫി വൻതൻഹൗന അനിൽ മുൻകർ (3:111) ലോകത്തുള്ള ഒട്ടുമിക്ക പാശ്ചാത്യ രാജ്യങ്ങളിലേതുപോലെ ഇവിടെ ഹോളണ്ടിലും മൂന്നുറോളം അഹ്മദീ സഹോദരങ്ങളുണ്ട്. ഒരുകൂട്ടർ പാക്കിസ്ഥാനിൽനിന്ന് ഇവിടെ താമസമാക്കിയവരാണ്. ചിലർ ഇന്ത്യയിൽനിന്ന് വന്നിട്ടുള്ളവരും ഉണ്ടാകാം. ഇവിടെ വന്നുപാർത്ത ഇവരിലധികപേരിലും മൂന്നുനാല് തലമുറയായി അഹ്മദീയത്ത് കുടികൊണ്ടുവരുന്നു. ഇവരുടെ പൂർവ്വപിതാക്കൾ അഹ്മദീയത്ത് സ്വീകരിച്ചവരാണ്. രണ്ടാമത്തെ വിഭാഗക്കാർ, ചില മുസ്‌ലിംരാഷ്ട്രങ്ങളിൽനിന്നുള്ളവരാണ്- മറ്റു രാജ്യക്കാരും ഇവരിലുണ്ട്- അവർ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ തിരിച്ചറിഞ്ഞു. നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ പ്രവചനം പുലർന്നതുകണ്ടുകൊണ്ട് മസീഹ് മഹ്ദിയ്ക്ക് സലാം എത്തിക്കാനും അവിടത്തെ ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിക്കാനും അല്ലാഹു അവർക്ക് തൗഹീഖ് നല്കി. മൂന്നാമത്തെ തരക്കാർ ഈ നാട്ടുകാരാണ്. ഇവർക്ക് അല്ലാഹു അറിവിന്റെ വെളിച്ചം നൽകി. ഇവർക്കും മുഹമ്മദീ മസീഹിനെ വിശ്വസിക്കാൻ സൗഭാഗ്യം കിട്ടി. ഇവരും വളരെ കുറച്ചേയുള്ളൂ. ഇവർ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) കണ്ട സ്വപ്നത്തിന്റെ വ്യാഖ്യാനമായിക്കൊണ്ട് അവിടന്ന് പിടിച്ചെടുത്ത ആ വെളുത്ത പാവകളിൽ വന്നുചേർന്നവരാണ്.

ഇപ്പോൾ ഇതാരംഭമാണ്. ഇൻശാഅല്ലാഹ്. ആയിരക്കണക്കിന്റെ രൂപത്തിൽ കൂട്ടംകൂട്ടമായി ഈ പാവകൾ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ മടിത്തട്ടിൽ വരുന്ന കാഴ്ച നാം കാണേണ്ടവരാണ്.

ഈ പാവകളെ പിടിക്കുന്നതിലും പിന്നീട് നിങ്ങളോടൊപ്പം ചേർത്ത് ഇണക്കുന്നതിലും ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ പൂർണ്ണമായും സഹായിക്കേ

ണ്ടത് ഞാൻ പറഞ്ഞ ആദ്യതരക്കാരുടെ ചുമതലയാണ്. അവരിൽ പാക്കിസ്ഥാനീ അഹ്മദികളുണ്ട്, ഇന്ത്യൻ അഹ്മദികളും ഉണ്ടാകാം. ഇല്ലെങ്കിൽ പരമ്പരാഗത അഹ്മദികളാണെന്നോ, സഹാബിമാരുടെ മക്കളാണെന്നോ പറയുന്നതിൽ കാര്യമല്ല. കാരണം ആ സ്വഹാബാക്കളുടെ കർമ്മഫലം അവർക്കാണ് ലഭിക്കുന്നത്. നിങ്ങളുടേത് വെറും വാദമായി അവശേഷിക്കുകയും ചെയ്യും. നിങ്ങൾക്ക് നിങ്ങളുടെ സൽകൃത്യത്തിന്റെ ഫലമാണ് ലഭിക്കേണ്ടത്. സൽകൃത്യങ്ങളിലൂടെ നടന്നുകൊണ്ട് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ മതപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സഹായിക്കുകയാണെങ്കിൽ, നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ഉദാത്തമായ പ്രതിഫലം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനോടൊപ്പം സൽകൃത്യങ്ങൾ വിട്ടുവെച്ചുപോയ ആ മഹാത്മാക്കളുടെ പദവികൾ ഉയർത്തുന്നതിലും സഹായികളായിത്തീരും. അവർ സ്ഥാപിച്ച ആ സൽകൃത്യം കാരണം അല്ലാഹു അവരുടെ പദവികൾ ഉയർത്തുന്നതിനായി നിങ്ങൾ അവർക്കായി ദുആ ചെയ്യുന്നവരുമായിരിക്കും. നിങ്ങളുടെ സൽകൃത്യങ്ങൾ ആ മഹാത്മാക്കളുടെ സമാധാനത്തിന് കാരണമായിത്തീരും. അതുകൊണ്ട് അല്ലാഹു നിങ്ങൾക്ക് സൽകൃത്യം ചെയ്യാൻ നല്കിയിരിക്കുന്ന വളരെ വലിയ അവസരമാണിത്. ഇത് പാഴായിപ്പോകാൻ അനുവദിക്കരുത്. നിങ്ങളുടെ ഭൂതകാല ചരിത്രത്തിൽ ദൃഷ്ടിപതിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുക. അല്ലാഹു തന്റെ കാര്യത്തിലൂടെ തന്റെ കാര്യവും എന്ന സവിശേഷ ഗുണമനുസരിച്ച് അനുഗ്രഹം സ്വരൂപിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് അവസരം നൽകിയിരിക്കുന്നു. ഇതിന് അല്ലാഹുവിനോട് നന്ദി കാണിക്കാൻ ഓരോ അഹ്മദിയും പരിശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ നന്ദിപ്രകടനം എങ്ങനെയാണ് സാധ്യമായിത്തീരുക? ഈ നന്ദിപ്രകടനം സൽകൃത്യത്തിൽ നിലനിന്നുകൊണ്ടു മാത്രമേ സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ. ഈ നന്ദിപ്രകടനം അഹ്മദി

യുത്തിന്റെ സന്ദേശത്തെ ഈ നാട്ടിലെ ഓരോ അംഗത്തിനും എത്തിക്കുന്നതിലൂടെ മാത്രമേ സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ. ഈ നന്ദിപ്രകടനം അല്ലാഹുവിന്റെ ഭവനം നിർമ്മിക്കുന്നതിലൂടെ മാത്രമേ സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ. അല്ലാഹുവിന്റെ ഭവനത്തിനാണ് പള്ളികൾ എന്നു പറയുന്നത്. ഈ നന്ദിപ്രകടനം ഒരാൾ മറ്റൊരാളോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുന്നതിലൂടെ മാത്രമേ സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ. ഈ നന്ദിപ്രകടനം ജമാഅത്തിന്റെ നിസാമിനെ അനുസരിക്കുന്നതിലൂടെ മാത്രമേ സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ. എല്ലാറ്റിനേക്കാളുപരി ഈ നന്ദിപ്രകടനം നിങ്ങളുടെ ആരാധനാകർമ്മങ്ങളുടെ നിലവാരം വർദ്ധിക്കുന്നതിലൂടെ മാത്രമേ സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ.

അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യം നല്ലവണ്ണം മനസ്സിലാക്കുക. ഹദ്റത്ത് മസീദ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിച്ചിട്ടുള്ള സ്ഥിതിക്ക് അവിടത്തെ ആഗമനോദ്ദേശ്യം പൂർത്തിയാക്കുന്നവരായിത്തീരുക. ഹദ്റത്ത് മസീദ് മൗഊദ്(അ) വന്നതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യമെന്തായിരുന്നു. അവിടന്ന് പറയുന്നു: “ഈമാനെ പ്രബലപ്പെടുത്തുന്നതിനും, അല്ലാഹുവിന്റെ അസ്തിത്വം ജനങ്ങൾക്ക് സ്ഥാപിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയാണ് ഞാൻ അയക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. കാരണം ഓരോ ജനതയുടേയും ഈമാനികാവസ്ഥ അങ്ങേയറ്റം ബലഹീനമായിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. പരലോകം എന്നത് ഒരു പഴങ്കഥയായി മനസ്സിലാക്കുന്നു.

“തനിക്ക് ഭൗതികമായ കാര്യങ്ങളിൽ എത്രമാത്രം ദുഃഖവിശ്വാസവും ഉറപ്പും ഉണ്ടോ അതൊരിക്കലും അല്ലാഹുലും പരലോകത്തിലും ഇല്ലെന്ന് ഓരോ മനുഷ്യനും അവനവന്റെ കർമ്മങ്ങൾ കൊണ്ട് വിളിച്ചറിയിക്കുന്നു. നാവിൽ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. എന്നാൽ, ഹൃദയത്തിൽ അതിജയിച്ചു നില്ക്കുന്നത് ലോകത്തിനോടുള്ള സ്നേഹമാണ്. വായകൊണ്ട് നിരവധി കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നു, എന്നാൽ ഹൃദയം അതൊന്നും ഏറ്റുപറയുന്നില്ല. സത്യസന്ധതയുടേയും സത്യവിശ്വാസത്തിന്റേയും കാലം വീണ്ടും വരുന്നതിനും ഹൃദയത്തിൽ ദൈവഭക്തി സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുമായിട്ടാണ് ഞാൻ അയക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്.”

ഹദ്റത്ത് മസീദ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഈ ലക്ഷ്യം എപ്പോഴും മുന്നിൽവയ്ക്കുക. നിങ്ങളുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ പരിശുദ്ധമായ പരിവർത്തനം ഉണ്ടാക്കിയും, ദൈവഭക്തിയുടെ മാർഗ്ഗത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ട്

ഏതൊരു സത്യം വിശ്വസിക്കാനാണോ നിങ്ങൾക്ക് ഭാഗ്യം കിട്ടിയത്, അത് നിങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കുക. അല്ലാഹുവിനോടുള്ള സ്നേഹംകൊണ്ട് ഹൃദയത്തെ നിറയ്ക്കുന്നവരായിത്തീരുക. ഈ ഏകദൈവവിശ്വാസത്തിന്റെ ലഹരിയിൽ മറ്റുള്ളവരും തൃപ്തരാകുന്നതിനും അതെന്താണെന്ന് അവർ അറിയുമാറാകുന്നതിനും വേണ്ടി അവരേയും ഈ സ്നേഹത്തിന്റെ ശർബത്ത് കുടിപ്പിക്കുക.

രണ്ടാമത്തെ തരക്കാരായ അഹ്മദികൾ, ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിക്കാൻ തൗഹീഖ് കിട്ടിയവരാണ്. അവരെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറയുകയുണ്ടായി. അതായത് മുസ്ലിംകളിൽനിന്ന് അഹ്മദിയ്യത്തിൽ അഥവാ യഥാർത്ഥ ഇസ്ലാമിൽ ചേർന്നുകൊണ്ട്, നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ നിർദ്ദേശത്തെ പൂർത്തിയാക്കുന്നവരാണവർ. പിന്നീട് ക്രിസ്തുമതത്തിൽനിന്ന് ഇസ്ലാമിൽ പ്രവേശിച്ച തദ്ദേശവാസികളായവരുമുണ്ട്. മുഹമ്മദീ മസീഹിന്റെ ജമാഅത്തിൽ ചേർന്നുകൊണ്ട്, തങ്ങളുടെ ഉള്ളിൽ പരിശുദ്ധപരിവർത്തനം ഉണ്ടാക്കിത്തീർത്തവരാണവർ. അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിക്കനുസരിച്ച് നടന്നുകൊണ്ട്, അവനുമായി നേരിട്ട് ബന്ധം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ശ്രമിക്കുന്നവരാണവർ. അല്ലാഹുവിനെതിരിൽ ഒരു മനുഷ്യനെ എഴുനേല്പിച്ചു നിർത്തിക്കൊണ്ട്, ബഹുദൈവാരാധന പഠിപ്പിക്കുക എന്ന സിദ്ധാന്തത്തെ തടയുന്നവരായിത്തീർന്നു അവർ. നിങ്ങളും അല്ലാഹുവിനോട് നന്ദിയുള്ള ദാസരായും ഉള്ളിൽ പരിശുദ്ധ പരിവർത്തനം ഉണ്ടാക്കിയും സൽകൃത്യങ്ങളുടെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തിയും അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ സന്ദേശം എത്തിക്കുന്നതിന് പൂർണ്ണമായും ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. ഇതിനായി ജമാഅത്ത് ഒന്നായിച്ചേർന്നുകൊണ്ട് വിശാലമായാതരത്തിൽ പരിപാടികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ഇതിൽ പുറത്തുനിന്ന് ഇവിടെ വന്നു പാർക്കുന്ന അഹ്മദികളും, തദ്ദേശ അഹ്മദികളും പങ്കെടുക്കണം. നാട്ടുകാരിലോരോരുത്തർക്കും സന്ദേശം എത്തുന്നതിനു വേണ്ടിയാണിത്. ജരിയുല്ലാഹ് അതായത് അല്ലാഹുവിന്റെ ഫയൽവാൻ എന്ന് അല്ലാഹുതന്നെ സംബോധന ചെയ്ത ആ മഹാത്മാവിനെ സഹായിക്കുക. എല്ലാ മതവിശ്വാസികളേയും ഒരൊറ്റ സമുദായമാക്കി ഒരു കൈയിൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അല്ലാഹുതന്നെയാണ് ഹദ്റത്ത് മസീദ് മൗഊദ്(അ)നെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ഏതൊരു സൽകൃത്യത്തെ സംബന്ധിച്ചാണോ

നമ്മൾ ദൈവാനുഗ്രഹത്താൽ പ്രാപിച്ചിട്ടുള്ളത്, അതിന്റെ ഉന്നതമായ നില കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനായി ആദ്യത്തേക്കാൾ കൂടുതൽ ശ്രമിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ബയ് അത്ത് ചെയ്തുവരുന്നവർ, ആരു മുഖേനയാണോ ബയ് അത്ത് ചെയ്തത് അവരുടെ കർമ്മപരമായ അവസ്ഥകൾ നോക്കാറുണ്ട്. അതായത്, അഹ്മദിയാക്കുന്നവരുടെ കർമ്മപരമായ അവസ്ഥകൾ നോക്കാറുണ്ട്. ആരിലെങ്കിലും ന്യൂനതയുണ്ടെങ്കിൽ അവൻ അതിന് അല്ലാഹുവിന്റെ മുന്നിൽ മറുപടി പറയേണ്ടവനാണ്. സൽകൃത്യങ്ങളിൽ വളരുന്നവരും അതിനെ നിലനിറുത്തുന്നവരും തിന്മകളെ തടയുന്നവരുമായി ധാരാളമാളുകളുണ്ട്. എന്തായാലും ഇസ്‌ലാമിൽ ഓരോ ആളും ഓരോ വ്യക്തിയും അവരവരുടെ കർമ്മത്തിന് ഉത്തരവാദികളാണ്. ആരുടെയെങ്കിലും വ്യക്തിപരമായ പോരായ്മ മറ്റാർക്കും പരീക്ഷണത്തിന് കാരണമാകാൻ പാടില്ല. പഴയ അഹ്മദികളിൽ എന്തെങ്കിലും ദൗർബല്യം കണ്ടാൽ അല്ലാഹു അവരെ നേരായപാതയിലൂടെ നടത്താനും ദുആ ചെയ്യുക. ഇസ്‌തിഗ്ഫാർ ചെയ്തുകൊണ്ട് സ്വയം നന്നാക്കിത്തീർക്കാനും ശ്രമിക്കുക. ഇതിൽ എത്രത്തോളം ഇസ്‌തിഗ്ഫാർ ചെയ്യുമോ, എത്രയധികം പരിശ്രമിക്കുമോ അത്രയുമധികം അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്തിന് അവകാശികളാകും. ഏതൊരു ലക്ഷ്യത്തിനായിട്ടാണോ ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ) നിയോഗിതനായത് ആ ലക്ഷ്യപ്രാപ്തിയ്ക്കായി പഴയതും പുതിയതുമായ അഹ്മദികൾ അരമുറുക്കി തയ്യാറായാൽ അല്ലാഹുവുമായിട്ടുള്ള ബന്ധത്തിന്റെ ഉദാത്തമായ നില ഉണ്ടായിവരുന്നതായി നിങ്ങൾ കാണുന്നതാണ്. നിലവാരം മെച്ചപ്പെട്ടാൽ, ഡച്ച് ജനതകളിൽ അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ സന്ദേശം എത്തിക്കുന്നതിന് നിങ്ങൾക്കുതന്നെ ശ്രദ്ധയുമുണ്ടാകും; ഇക്കൂട്ടരും സന്മാർഗ്ഗപ്രാപ്തരായിത്തീരുന്നതിനുവേണ്ടി. ഇസ്‌ലാമികാദ്ധ്യാപനം എത്രമാത്രം മനോഹരമാണെന്ന് ഇക്കൂട്ടർക്ക് അറിയുകയില്ല. ഈ അജ്ഞത കാരണത്താൽ ഇവർ ഇസ്‌ലാമിന്റെ മേൽ ആക്രമണം നടത്തുന്നു. ഇസ്‌ലാമികാദ്ധ്യാപനങ്ങളെ പരിഹസിക്കുകയും അവ ഹേളിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അതിന്റെ മനോഹരമായ അദ്ധ്യാപനത്തിനുമേൽ ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുന്നു. ശക്തമായ പ്രതികരണങ്ങളാണ് ചിലത്. ഉദാഹരണത്തിന് പർദ്ദ ധരിക്കുന്നതിൽ ഇവിടെ വലിയ കോലാഹലമാണുള്ളത്. ഇത് നിയമപരമായി നിരോധിക്കാൻ വേണ്ടിയും ചിന്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതെന്തുകൊ

ണ്ടാണ്? ഇസ്‌ലാമിനെക്കുറിച്ചുള്ള ഭയാനകമായ ചിത്രമാണ് അവരെ കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇസ്‌ലാമിന്റെ മനോഹരമായ അദ്ധ്യാപനം വേണ്ടതായ നിലയിൽ ഇക്കൂട്ടരുടെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടേയില്ല. ഇവിടെ വന്ന് വസിച്ചിട്ടുള്ള അഹ്മദീസ്ത്രീകളും പുരുഷന്മാരും വലിയവരും ചെറിയവരുമെല്ലാം ആരംഭം തൊട്ടേ ഇക്കാര്യത്തിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുകയും വളരെ മുമ്പുതൽതന്നെ ഇതിനായി പരിശ്രമിക്കുകയും തങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്തത്തെ മനസ്സിലാക്കുകയും അഹ്മദിയ്യത്ത് അഥവാ യഥാർത്ഥ ഇസ്‌ലാമിനെ ജനങ്ങൾക്ക് പരിചയപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നെങ്കിൽ ഇങ്ങനെ ഒരവസ്ഥ ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. എന്തായാലും, ഇനിയും സമയമുണ്ട്. ഈ കാര്യത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം ഓരോ അഹ്മദിയും മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്. ഇസ്‌ലാമിന്റെ ശരിയായ പാഠം ജനങ്ങൾക്ക് പറഞ്ഞുകൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു വലിയ കാര്യമെന്ന നിലയിൽ ഇതിനായി ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. ഇതിനു മുമ്പേയും രണ്ടുതവണ ഞാനിതിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. പക്ഷേ, എത്രത്തോളം പരിശ്രമം ഉണ്ടാകണമോ, അത്രത്തോളം ശ്രമം ഉണ്ടായില്ല. നമ്മെ അല്ലാഹു ഉത്തമസമുദായം എന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ജനങ്ങളുടെ ഗുണത്തിനായിട്ടാണ് അല്ലാഹു നമ്മെ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനാൽ നമ്മുടെ ദൃഷ്ടി എപ്പോഴും ജനങ്ങൾക്ക് നന്മയും ഗുണവും എത്തിക്കുന്നതിലേക്കായിരിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ഏറ്റവും വലിയ നന്മയും ഗുണവും എന്താണ്? അത് ഇസ്‌ലാമിന്റെ മനോഹരമായ അദ്ധ്യാപനമാണ്. ജനങ്ങൾക്ക് ഗുണം എത്തിക്കാനുള്ള വഴി, അല്ലാഹു പറഞ്ഞുതന്നിരിക്കുന്നു. അതായത് നന്മയിലേക്ക് ക്ഷണിക്കുക. ഇസ്‌ലാമികാദ്ധ്യാപനങ്ങൾ സൽക്കർമ്മം ചെയ്യാൻ നമ്മോട് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ സൽക്കർമ്മം ചെയ്യാൻ ഉപദേശിക്കുമ്പോൾ ഏറ്റവുമധികം നിങ്ങളുടെ ഉള്ളിൽ പരിശുദ്ധമായ പരിവർത്തനം ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട് സൽക്കർമ്മങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കേണ്ടതായിവരും. നിങ്ങളുടേയും നിങ്ങളുടെ കുട്ടികളുടേയും ഉള്ളിൽ ഇസ്‌ലാം നമ്മോട് പറഞ്ഞ ആ സൽകൃത്യങ്ങൾ നടപ്പിൽ വരുത്തേണ്ടതായി വരും. ഇതിൽ അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ബന്ധത്തിന്റേയും ആരാധനയുടേയും നില മെച്ചപ്പെടുത്തുക എന്നതാണ് ഒന്നാമത്തേത്. യഥാർത്ഥനിലയിൽ ആരാധനാകർമ്മങ്ങളുടെ നില മെച്ചപ്പെടുമ്പോൾ, പരസ്പരമുള്ള കടമ

കൾ നിറവേറ്റുന്നതിലേക്കും ശ്രദ്ധയൂണ്ടാകും. വ്യക്തി പരമായ രക്തബന്ധങ്ങളും സുഹൃത്ത്ബന്ധങ്ങളും വിവേചനപൂർവ്വം പ്രവർത്തിക്കാൻ നിങ്ങളെ അനുവദിക്കുകയില്ല. മറിച്ച് എല്ലാവരോടും ഒരുപോലെ നീതിപൂർവ്വം പ്രവർത്തിക്കുന്നവരും നന്മ ചെയ്യാൻ ഉപദേശിക്കുന്നവരും തിന്മയെ ഭയപ്പെടുന്നവരുമായിരിക്കും. അപ്പോൾ നന്മ സ്ഥാപിക്കുകയും തിന്മയെ തടയുകയും ചെയ്യുക എന്ന കാര്യം നാം നിർവ്വഹിക്കുന്നത് അല്ലാഹുവിൽ നമ്മുടെ വിശ്വാസം പൂർണ്ണമായതുകൊണ്ടായിരിക്കും. ഹദ്ദിന്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ വിശ്വസിക്കുന്നതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ അല്ലാഹുവിന്റെ അസ്തിത്വത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ശരിയായ അറിവ് നമുക്ക് കിട്ടിയിരിക്കുന്നു. നാം നമ്മുടെയുള്ളിൽ പരിശുദ്ധമായ ഈ മാറ്റം ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട്, നന്മ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നവരും തിന്മയെ തടയുന്നവരുമായിത്തീരുന്നവരും, അന്യരും നമ്മളിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കാൻ അത് ഇടയാക്കും. ഇവർ നന്മകൾ ചെയ്യുന്നത് അല്ലാഹുവിലുള്ള വിശ്വാസം കൊണ്ടാണെന്നും അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടിയാണ് എല്ലാ പ്രവർത്തിയും ചെയ്യുന്നതെന്നും അവർ മനസ്സിലാക്കും. ഓരോ അഹ്മദിയും തങ്ങൾ ജോലിയെടുക്കുന്ന ചുറ്റുപാടുകളിൽ അല്ലെങ്കിൽ താമസിക്കുന്ന പരിസരങ്ങളിൽ തിരിച്ചറിയപ്പെടുന്നവരാണ്. നിങ്ങളുടെ മുഖങ്ങളിൽ നിന്ന്, നിങ്ങളുടെ അനക്കമടക്കങ്ങളിൽനിന്ന് നിങ്ങൾക്ക് തിന്മയോട് കഠിനമായ വെറുപ്പാണെന്ന് പ്രകടമായാൽ, തിന്മകളുടെ മജ്ലിസുകളിൽനിന്ന് എഴുന്നേറ്റുപോകുന്നവരിൽപ്പെട്ടവരാണെന്ന് അറിഞ്ഞാൽ, നിങ്ങളാരാണെന്ന് അറിയാൻ അവർ ശ്രദ്ധിക്കും. ഇങ്ങനെ നിങ്ങളിലോരോരുത്തരുടേയും വ്യക്തിത്വത്തിൽനിന്ന് നിങ്ങൾ നന്മകൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നവരും തിന്മയെ തടയുന്നവരും അല്ലാഹുവുമായി ബന്ധം വയ്ക്കുന്നവരുമാണെന്ന് അവർക്ക് അറിയാൻ കഴിയും. അങ്ങനെ അവർ അടുത്തുവന്ന് നോക്കുമ്പോൾ, സൽപ്രകൃതക്കാരായവരുടെ ഹൃദയം അല്ലാഹു തുറക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. എല്ലാ ജനതയും സൽപ്രകൃതക്കാരാണ്. അത്തരക്കാർ നിരവധിയാണ്. അതിനാൽ തബ്ലീഗ് ചെയ്യാൻ നിങ്ങളുടെ മാതൃക കാണിക്കേണ്ടതായി വരും. ഈ ചുറ്റുപാടിന്റെ തിന്മയിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുക. അവരുടെ സൽഗുണങ്ങൾ സ്വായത്തമാക്കിക്കൊള്ളുക. പക്ഷേ, അവരുടെ തിന്മയിലേക്ക് ഗൗനിച്ചുകൊണ്ട് അതിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ ശ്രമിക്കണം. നമ്മൾ ഉത്തമസമു

ദായമാണെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് സ്ഥാപിച്ചു കാണിക്കേണ്ടി വരും. നമ്മുടെ വാക്കിലും പ്രവൃത്തിയിലും ഒരു വൈരുദ്ധ്യവും ഉണ്ടാവാൻ പാടില്ല. മനുഷ്യൻ ഏതൊരു ലക്ഷ്യത്തിനായിട്ടാണോ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടത് അത് അറിയുന്നവരാണ് നമ്മൾ. അതായത്, അല്ലാഹുവിനെ ആരാധിക്കുക. ഇങ്ങനെ ആരാധനാകർമ്മങ്ങൾ അനുഷ്ഠിക്കുന്നവരുടെ പ്രതിഫലവും ദൈവഭക്തിയിൽ നിലകൊള്ളുന്നവരുടെ രൂപത്തിൽ നമുക്ക് ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഇല്ലെങ്കിൽ, താൽക്കാലികമായ പരിവർത്തനം ഉണ്ടാക്കുന്നവർക്ക് അല്ലെങ്കിൽ ഇരുട്ടത്താപ്പ് കാണിക്കുന്നവർക്ക് ഈമാനികാവസ്ഥ കുറഞ്ഞ ആളുകൾക്ക് ഫലം കിട്ടുകയാണെങ്കിൽതന്നെ, അതായത് ബയ്അത്തുകൾ ലഭിച്ചാൽതന്നെ ഒന്നല്ലെങ്കിൽ അത് താൽക്കാലികമായിരിക്കും, (കുറച്ചു നേരത്തേക്ക് വന്ന് പിന്നെ പൊയ്ക്കളഞ്ഞു) ഇല്ലെങ്കിൽ ഒരു യഥാർത്ഥ അഹ്മദിയുടെ നിലവാരത്തിലുള്ള ബയ്അത്ത് ആയിരിക്കുകയില്ല അത്.

ഞാൻ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ കേട്ടിട്ട് എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി അതിന്റെ പിന്നാലെ കൂടണ്ട. ചിലരുടെ ശീലമാണ്, കേട്ടുടനെ ബയ്അത്ത് ചെയ്യിക്കുക എന്നത്. ദൈവഭക്തിയിൽ പുരോഗമിക്കുന്ന അഹ്മദികളുണ്ടാക്കാനാണ് ശ്രമിക്കേണ്ടത്. നിലവിലുള്ള അഹ്മദികളാണെങ്കിലും അവരുടെ മക്കളിൽ വർദ്ധനവുണ്ടെങ്കിലും അല്ലെങ്കിൽ പുതിയതായി വന്ന അഹ്മദികളിൽ വർദ്ധനവുണ്ടെങ്കിലും, അവർ നമ്മുടെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നവരും തവ്വയിലൂടെ നടക്കുന്നവരും ആരാധനാകർമ്മങ്ങളിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുന്നവരുമല്ലെങ്കിൽ അവർ ഹദ്ദിന്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഉദ്ദേശ്യം പൂർത്തീകരിക്കുന്നവരല്ല. അത്തരക്കാർ ലക്ഷക്കണക്കിനുണ്ടെങ്കിലും നിഷ്ഫലമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇവിടുത്തെ അഹ്മദികളായവരിൽ പുതിയവരാകട്ടെ പഴയവരാകട്ടെ ഒന്നുചേർന്നുകൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ കുട്ടികളുടെ ശിക്ഷണത്തിന് ഗുണപ്രദമായ പരിപാടികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യുക. എന്തെങ്കിലും മൊക്കെ കാര്യങ്ങൾ അവർക്കായി സ്വന്തമായിട്ടും ചെയ്യേണ്ടിവരും. ഓരോ അഹ്മദികുട്ടിയും ഈ ശിക്ഷണംകൊണ്ട് ഉത്തമസമുദായത്തെ വിളിച്ചുപറയുന്ന ചിത്രമായിത്തീരണം. തബ്ലീഗ് രംഗത്തും നന്മകൾ പരത്തിയും തിന്മകൾ തടഞ്ഞും നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ സന്ദേശമെത്തിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ജനതയെ ഉത്തമസമുദായത്തിന്റെ

കടമ നിറവേറ്റുന്നവരായി തീരുംവിധം ഉള്ളിലേക്ക് കൊണ്ടുവരിക. മറ്റുള്ളവരുടെ ശ്രദ്ധ ആകർഷിച്ചെടുക്കുന്നതിനുള്ള ഏറ്റവും വലിയ മാർഗ്ഗം പള്ളികളാണെന്ന കാര്യം ഓർക്കുക. ഇതിനെക്കുറിച്ചും ഉപദേശിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇതുവരെ പള്ളിയുടെ രൂപത്തിൽ ഹോളണ്ടിൽ നമുക്ക് ഒരു പള്ളി മാത്രമേയുള്ളൂ. അത് ഹേഗിലാണ്. അത് നിർമ്മിച്ചിട്ട് ഏകദേശം അമ്പത് വർഷം കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ആ പള്ളിയുടെ ചെലവും അന്ന് വഹിച്ചത് ലജ്ന ഇമായില്ലാഹ് അംഗങ്ങളായിരുന്നു. അവരിലധികവും പാക്കിസ്ഥാൻകാരായിരുന്നു. പിന്നീട് ഈ നൂൺസ്പീറ്റിലെ സെന്റർ വാങ്ങി. ഇവിടെ നാമിപ്പോൾ നമസ്കാരം അനുഷ്ഠിക്കുന്നു. ഇതും കേന്ദ്രം വാങ്ങി നൽകിയതാണ്. ഹോളണ്ടിലെ ജമാഅത്ത് ഇന്നേവരെ ഒരു പള്ളിയും നിർമ്മിച്ചിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ ഇവിടുത്തെ എണ്ണം നോക്കുമ്പോൾ പള്ളി നിർമ്മിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണെങ്കിൽ ത്യാഗമനോഭാവമുണ്ടായാൽ ഓരോനോരോന്നായി നിങ്ങൾക്ക് പള്ളികൾ നിർമ്മിക്കാൻ കഴിയും. ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയാൽ അല്ലാഹു സഹായിക്കുകയും ചെയ്യും. ഇൻശാഅല്ലാഹ്.

ഉത്തമസമുദായമെന്നതിനുള്ള ഏറ്റവും വലിയ അടയാളം അല്ലാഹുവിൽ പരിപൂർണ്ണ വിശ്വാസമുണ്ടാകുക എന്നതാണ്. അല്ലാഹുവിൽ വിശ്വാസമുണ്ടെങ്കിൽ അവനിൽ സർവ്വവും സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും. അതുകൊണ്ട് ഈ പള്ളിനിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുക. ഇൻശാഅല്ലാഹ് ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ അല്ലാഹുവിന്റെ സഹായം ഉണ്ടാകുന്നതാണ്. ഇന്നലെ അമീർ സാഹിബും മുറബ്ബിമാരും മുബല്ലിഗുമാരും പങ്കെടുത്ത മീറ്റിംഗിൽ ഞാൻ പള്ളി നിർമ്മാണം തുടങ്ങുകയാണെങ്കിൽ ദൈവം ഇച്ഛിച്ചാൽ അത് പൂർത്തിയാവുകയും ചെയ്യുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. പണം എവിടുന്ന് വരും പള്ളിപണി എങ്ങനെ നടക്കുമെന്നോർത്ത് കൈവെക്കാൻ ഭയന്നുകൊണ്ടിരുന്നാൽ അതൊരിക്കലും നടക്കുകയില്ല. നിങ്ങൾ ഉറച്ച തീരുമാനമെടുക്കുക. ദൈവസഹായം ഉണ്ടാകും.

ദൈവാനുഗ്രഹത്താൽ അഹ്മദികൾ ഉറച്ചതീരുമാനമെടുത്താൽ അല്ലാഹുവിന്റെ തൗഫീഖ് കൊണ്ട് അത് പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്യും. അവരിൽ പ്രത്യേകമായ ഒരാവേശവും ഉണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് തെറ്റായ കണക്കുകൂട്ടലുകൾക്ക് വഴിപെടാതിരിക്കു

ക. നിങ്ങളുടെ തെറ്റായ കണക്കുകൂട്ടലുകൾ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള തെറ്റായ കണക്കുകൂട്ടലായിത്തീരും. ഈമാനുള്ളിൽ അല്ലാഹു അനുഗ്രഹം ചെയ്യുമെന്ന് ദൃഢമായും വിശ്വസിച്ചുകൊള്ളുക. ഈരണ്ട് വർഷം കൂടുമ്പോൾ ജമാഅത്തിന്റെ അംഗസംഖ്യ കൂടുതലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ഒരു പള്ളി നിർമ്മിക്കണമെന്ന് തീരുമാനിക്കുകയാണെങ്കിൽ- രണ്ട് മൂന്ന് നഗരമേ ഇവിടെയുള്ളൂ- ജമാഅത്തുകൾ കൂടുതൽ വ്യാപിക്കുന്നതായിരിക്കും. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ തബ്ലീഗും ചെയ്യുക. അതിനോടൊപ്പം പള്ളിനിർമ്മാണവും തുടങ്ങുക. ഇതൊരു ചെറിയ രാജ്യമാണ്. ഈ നാട്ടിൽ നിങ്ങൾ പള്ളി നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ മിനാരങ്ങളിൽനിന്ന് അല്ലാഹുവിന്റെ ഏകത്വത്തിന്റെ ശബ്ദം മുഴങ്ങുന്നതാണ്. നിങ്ങളുടെ കർമ്മങ്ങളും ആരാധനകളുടെ നിലവാരവും മെച്ചപ്പെടുകയും ചെയ്യും. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ തീർച്ചയായും ഇവരുടെ തെറ്റായ ധാരണകളും അകലുന്നതാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളുടെ അവകാശികളായിത്തീരുകയും ചെയ്യും. യഥാർത്ഥ വസ്തുതയെക്കുറിച്ച് ഇവിടുത്തുകാർക്കും ബോധമുണ്ടാകും. ഇസ്ലാമിനെക്കുറിച്ച് തങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നതും മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടിരുന്നതും ഒന്നും വാസ്തവമല്ലെന്നും ഇത് നന്മയും സമാധാനവും പരത്തുന്ന ആളുകളുടെ മതമാണെന്നും അവർക്ക് ബോധ്യമാവുകയും ചെയ്യും. അതുകൊണ്ട് പ്രബോധനകർമ്മം നിർവ്വഹിക്കുന്നതോടൊപ്പം പള്ളി നിർമ്മാണത്തിലേക്കും ശ്രദ്ധിക്കുക. ലോകത്തെല്ലായിടത്തും ഇതിലേക്ക് ശ്രദ്ധയുണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അതിനാൽ ഹോളണ്ടിലെ ജമാഅത്തും പിന്നിലാകാൻ പാടില്ല. അവരും പള്ളി നിർമ്മാണത്തിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ ആഹ്വാനത്തെ നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുക. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ എന്നാൽ പ്രബോധനരംഗത്ത് കൂടുതൽ വഴികൾ തുറക്കുന്നതായിരിക്കും. ജമാഅത്തിനെ കുറിച്ച്, ഇസ്ലാമിനെക്കുറിച്ച് പരിചയപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നെങ്കിൽ പള്ളികൾ നിർമ്മിക്കുക എന്ന് ഹദ്ദിൽ മസീദ് മൗളാദ്(അ)ഉം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പിന്നീട് പ്രബോധനത്തിന്റെ വഴിയിലൂടെ ത്രിയേകത്വം എന്ന ബഹുദൈവാരാധനയിൽ അകപ്പെട്ടുകിടക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് തൗഫീദ് എന്താണെന്നും ശരിയായ മതമേതാണെന്നും അറിയാൻ കഴിയും.

എല്ലാ അഹ്മദികളും ഹദ്ദിൽ മസീദ് മൗളാ

ദ്(അ)നെ മസീഹും മഹ്ദിയുമായി വിശ്വസിച്ചതിനു ശേഷം ആ ബയ്അത്ത് ഉടമ്പടിയെ നിറവേറ്റുന്നവരാണെന്ന് പറയപ്പെടുന്നത് അവർ തൗഹീദിന്റെ സംസ്ഥാപനത്തിനായി പൂർണ്ണമായും പരിശ്രമിക്കുമ്പോഴാണ്. കാരണം ഇതുതന്നെയാണ് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ആഗമനോദ്ദേശ്യം. അവിടന്ന് പറയുന്നു: “ദൈവികാടയാളങ്ങളോടൊപ്പം അല്ലാഹുവിന്റെ ഏകത്വം വീണ്ടും ലോകത്ത് സ്ഥാപിക്കുക എന്നതാണ് എന്റെ വരവിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം”

അല്ലാഹു എല്ലാ അഹ്മദികൾക്കും ഇതിന് തൗഹീബ് നൽകുമാറാകട്ടെ. നിങ്ങൾ സദുദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി ഈ ലക്ഷ്യം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് തൗഹീദ് സ്ഥാപിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ജീവിതകാലത്ത് അടയാളം കാണിക്കുമെന്ന് മാത്രമല്ല പറഞ്ഞത് അവിടത്തെ ജമാഅത്ത് നിലനിൽക്കുവോളം അടയാളം കാണിക്കുമെന്നുള്ള വാഗ്ദാനമാണുള്ളത്. അതിനാൽ സത്യസന്ധമായി പരിശ്രമിക്കുകയാണെങ്കിൽ നിങ്ങൾ അല്ലാഹുവിന്റെ അടയാളങ്ങളും സഹായങ്ങളും കാണുന്നതാണ്.

അല്ലാഹു ഓരോ അഹ്മദിക്കും തഖ്വയിൽ നിലനിന്നുകൊണ്ട് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ

ആഗമനോദ്ദേശ്യം പൂർത്തീകരിക്കാൻ തൗഹീബ് നൽകുമാറാകട്ടെ. യഥാർത്ഥത്തിൽ നാം ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) വന്നതിന്റെ ലക്ഷ്യം മനസ്സിലാക്കുകയാണെങ്കിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കുന്നവരാകും. ഇൻശാഅല്ലാഹ്. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾക്ക് അവകാശികളുമാകും. ഈ അനുഗ്രഹങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കാൻ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ അദ്ധ്യാപനമനുസരിച്ച് ജീവിക്കുന്നതിനുള്ള തൗഹീബ് അവൻതന്നെ നമുക്ക് നൽകുമാറാകട്ടെ. അവിടന്ന് പറയുന്നു: “ദുആകളിലും ഇസ്തിഗ്ഫാറിലും ആരാധനാകർമ്മങ്ങളിലും പരിശുദ്ധി ആർജ്ജിക്കുന്നതിലും മുഴുകുകയാണ് നിങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടത്. ഇങ്ങനെ നിങ്ങൾ നിങ്ങളെ സത്യസന്ധരാക്കിത്തീർക്കുക. എന്നാൽ അല്ലാഹു വാഗ്ദാനം ചെയ്ത അനുഗ്രഹങ്ങൾക്ക് പാത്രീഭൂതരാകും. പുതിയ ഉണർവ്വോടും ആവേശത്തോടുംകൂടി പരിശ്രമിക്കുക. പ്രബോധനരംഗത്തും ആരാധനാകർമ്മങ്ങൾ അനുഷ്ഠിക്കുന്നതിലും ഉത്സാഹഭരിതരാകുക. ജീവിതത്തിൽ പരിശുദ്ധമായ മാറ്റമുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട് യഥാർത്ഥ ആരാധകരിൽ അല്ലാഹു നമ്മെ ആക്കുമാറാകട്ടെ. അവന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾക്ക് അവകാശികളാകട്ടെ.

<p>Khuthba          Hadhrat Mirza Masroor Ahmad          Khalifathul Masih V          on 5.1.2007 at Nunspeet, Holand</p>	<p><i>Translated by: Muhammad Ismail, Alleppey</i>          0497 2702562; Mob: 94466 56123          Page Layout &amp; Typeset: BRB, Kannur          Published by: Majlis Khuddamul Ahmadiyya, Kerala</p>
---	--